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V pondělí 2. února 2026 ve 12 hodin oznámil Svatý stolec, že novým pražským
arcibiskupem se stává Mons. Stanislav Přibyl, dosavadní litoměřický biskup. Jmenoval ho
papež Lev XIV., který tak završil období očekávání po rezignaci dosavadního arcibiskupa
Jana Graubnera. Datum oznámení nebylo zvoleno náhodně – připadlo na svátek Uvedení
Páně do chrámu, který v církevní tradici symbolicky připomíná oddanost, službu a nový
začátek.

Čtyřiapadesátiletý Stanislav Přibyl převezme vedení pražské arcidiecéze 25. dubna, kdy proběhne
jeho intronizace (uvedení do nového úřadu). Do té doby zůstává v Litoměřicích, odkud si přináší
pověst duchovního, který dokáže spojovat různé názorové proudy a komunikovat srozumitelně a
otevřeně i v citlivých tématech.

"Leží mi na srdci především smír uvnitř církve. Snaha o něj musí být podle mého přesvědčení prvním
krokem. Není to záležitost jen církve a jen pražské arcidiecéze. Často to vypadá tak, že když se
dostaneme k nějaké myšlence, tak nejprve zkoumáme, kdo to řekl či napsal a pak podle toho
hodnotíme obsah. Všechno je příliš ad hominem," uvedl v rozhovoru pro Rádio Vatikán.

Důležitou součástí jeho dosavadní služby byla také charitní oblast. V letech 2004–2008 působil jako
prezident Arcidiecézní charity Praha, kde se podílel na rozvoji sociálních a humanitárních projektů.
Jeho vedení přispělo k posílení odbornosti, stability i duchovního rozměru charitní práce, která je
dodnes klíčovou součástí života arcidiecéze. Více o životě nové hlavy pražské arcidiecéze se dočtete
na webových stránkách České biskupské konference.

Stanislav Přibyl je známý svou snahou o dialog v polarizované společnosti a důrazem na
srozumitelnou komunikaci církve směrem k veřejnosti. V Litoměřicích byl ceněn nejen pro
organizační schopnosti, ale i pro lidský přístup a zkušenost z mediální a právní oblasti. Jeho
jmenování do čela pražské arcidiecéze tak představuje významný krok pro celou českou církev, která
stojí před výzvami spojenými s proměňující se společností i hledáním nových forem duchovní
podpory.

"Praha je spojená s životem a smrtí svatého Jana Nepomuckého, o němž se říká, že je to svatý na
mostě. I my máme být podobně jako on ,svatí na mostěʻ a svým životním postojem propojovat břehy,
které se zdají často být nepřekonatelně vzdálené," nastínil dále během rozhovoru s vatikánskou
novinářkou. A nezapomněl připomenout ani to, že služba arcibiskupa není pouze administrativní
funkcí, ale především duchovním úkolem, který vyžaduje pokoru i odvahu.

Přejeme novému pražskému arcibiskupovi – Mons. Stanislavu Přibylovi – hodně sil a darů
Ducha svatého!
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